

**Ομιλία του κ. Τάκη Νέμιτσα στην Ιδρυτική Συνέλευση του
“Takis & Louki Nemitsas Foundation”
το Σάββατο 19/9/2009**

Αγαπητοί μας φίλοι,

Σήμερα σε αυτή την ευχάριστη συγκέντρωση, εμείς, ο Τάκης και η Λούκη Νέμιτσα, ολοκληρώνουμε τον πιο ωραίο στόχο της ζωής μας, τη δημιουργία του ιδρύματος

“Takis & Louki Nemitsas Foundation”

Η σκέψη για τη δημιουργία ενός ιδρύματος το οποίο να βραβεύει Κύπριους εφευρέτες, ήταν ριζωμένη στο μυαλό μου από πολλά χρόνια. Ίσως επειδή επαγγελματικά είχα πάντα στόχο την πρωτοπορία και τις ανακαλύψεις στον τεχνικό τομέα. Ίσως επειδή ήθελα να δω την Κύπρο να αναστήνεται και να προοδεύει. Ίσως επειδή ζήλεψα τη πρόοδο στις επιστήμες και στις τέχνες άλλων χωρών και πίστεψα πως και εμείς οι Κύπριοι δεν στερούμε σε τίποτα από άλλους λαούς, έστω και αν δεν είχαμε τις ευκαιρίες για πρόοδο και δημιουργία επειδή η μικρή μας χώρα είχε πάντα κατακτητές που εκμεταλλεύοντο το πληθυσμό και το φυσικό της πλούτο. Ίσως γιατί από πολύ νέος πίστεψα και στις δικές μου ικανότητες και στόχευσα στη δημιουργία πρωτοπόρας βιομηχανίας στη κατασκευή μηχανημάτων για τις ανάγκες του τόπου μας και για εξαγωγές που ως τότε ήταν μόνο όνειρο.

Σήμερα οι Κύπριοι, σε σύγκριση με το πληθυσμό της χώρας μας, είναι από τους πιο καλά μορφωμένους της Ευρώπης. Οι Κύπριοι επιστήμονες διαπρέπουν σε πολλούς τομείς. Στο μέλλον ακόμα περισσότεροι Κύπριοι θα διαπρέπουν και θα ξεχωρίζουν.

Είναι αυτούς τους Κυπρίους που θέλουμε να τιμήσουμε και να βραβεύουμε γιατί με τον τρόπο αυτό, τιμούμε και βραβεύουμε τη δική μας μικρή πατρίδα και τη δική μας ανεξάρτητη σήμερα χώρα.

Με τις βραβεύσεις και τις τιμητικές διακρίσεις στοχεύουμε να ενθαρρύνουμε ακόμα περισσότερο τους Κύπριους επιστήμονες όπου και αν βρίσκονται, να κάνουν άλματα προόδου και να ωφελούν με τις έρευνες και τις ανακαλύψεις τους την ανθρωπότητα και μαζί να τιμούν την πατρίδα μας.

Βάλαμε τον πήχη πολύ ψηλά, όμως με τη δική σας συνεργασία και τη δική σας βοήθεια, είμαστε σίγουροι ότι θα τον περάσουμε με επιτυχία και το ίδρυμα, με εσάς οδηγούς και στυλοβάτες θα εδραιωθεί και θα καθιερωθεί σαν η καλύτερη τιμή για τον κάθε Κύπριο εφευρέτη.

Τους τομείς βράβευσης τους επιλέξαμε πολύ προσεκτικά, ώστε να μην συμπίπτουν με άλλες παρόμοιες βραβεύσεις και νομίζω πως αυτό το έχουμε επιτύχει σε ικανοποιητικό βαθμό.

Οι σκέψεις αυτές βρήκαν συμπαραστάτη και αρωγό την γυναίκα μου Λούκη, η οποία με σύνεση και ενθουσιασμό με βοήθησε να τις ολοκληρώσω εμπλουτίζοντας τη προσφορά βραβεύσεων, όχι μόνο στα τεχνικά επιτεύγματα και στις επιστήμες που είναι ο δικός μου τομέας, αλλά και στους δικούς της τομείς που είναι η μουσική και οι τέχνες.

Με τη δική σας συνεργασία και τον ενθουσιώδη τρόπο και αγάπη που στηρίζατε τις ιδέες μας και μας βοηθήσατε να ολοκληρώσουμε τις αρχές και τους κανόνες που θα διέπουν το ίδρυμα αυτό, το οποίο αφιερώνουμε στον τόπο μας, είμαστε σίγουροι πως θα πετύχουμε τους υψηλούς στόχους που βάλαμε.

Σας ευχαριστούμε όλους από τα βάθη της ψυχής μας για τη τιμή και τη χαρά που μας δώσατε να είστε το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος.

Ευχαριστούμε και όλους τους άλλους εκλεκτούς φίλους που μας βοήθησαν με τις γνώσεις τους και δέχτηκαν να γίνουν μέλη του Ιδρύματος.

Όλους μαζί με σας, σας ευχαριστούμε θερμά και εγώ και η Λούκη και σας υποσχόμαστε ότι θα κάνουμε ότι είναι δυνατό για να πετύχουν οι ψηλοί στόχοι που βάλαμε.

Βασιζόμαστε πολύ στις γνώσεις, στις εμπειρίες, στο ήθος, στις αρχές που πρεσβεύετε και στην προσωπικότητα σας για την εκπλήρωση των στόχων του Ιδρύματος.

Εμείς, εκτός από τη δική μας προσφορά εργασίας, θα δώσουμε στο Ίδρυμα ολόκληρη τη περιουσία που έχουμε σήμερα, ύστερα από τη τελευταία κατανομή που κάναμε στα παιδιά μας, μαζί με την επιπρόσθετη περιουσία που θα κατορθώσουμε να δημιουργήσουμε μέχρι το τέλος της ζωής μας.

Για μας το Ίδρυμα συνδέθηκε με τη ζωή και τα ιδανικά μας και θα φροντίσουμε να το στηρίξουμε με κάθε τρόπο για να μπορέσει να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις και στα έξοδα που απαιτούνται για τη λειτουργία του και παράλληλα να έχει τη δύναμη να δίνει μεγάλα χρηματικά βραβεία σε άξιους Κύπριους εφευρέτες.

Σαν αρχή θεωρούμε υποχρέωση μας, να σας ενημερώσουμε για τις αξίες και τη περιουσία που έχουμε αποφασίσει να δωρίσουμε στο Ίδρυμα μόλις αυτό εγκριθεί ως Κοινωφελές και Φιλανθρωπικό, απαλλαγμένο από φορολογίες. Με τη συμβουλή του έγκριτου νομικού μας φίλου που μας έδωσε τη χαρά και τη τιμή να αναλάβει και ως Γραμματέας του Ιδρύματος, θα αρχίσουμε

μεθοδευμένα να μεταβιβάσουμε στο ίδρυμα ακίνητη περιουσία, μετρητά και μετοχές.

Θα μεταβιβάσουμε στο ίδρυμα τα καταστήματα της Λούκης στη Λευκωσία, το σπίτι μας στο THERA και το ακίνητο που κατέχει η Takis Nemitsas Investments Ltd στη Λεωφόρο Μακαρίου στη Λεμεσό.

Παράλληλα θα αρχίσουμε να κάνουμε καταθέσεις σε μετρητά, μετοχές και ομόλογα με τρόπο που το ίδρυμα να εδραιώνεται οικονομικά και να πετυχαίνει τους στόχους του.

Θα ήθελα τώρα να παρακαλέσω όλους εσάς με τις επαφές και τις γνωριμίες που έχετε, να κάνετε γνωστό το ίδρυμα σε όλα τα διεθνή επιστημονικά κέντρα, στις επιστημονικές ακαδημίες των ευρωπαϊκών και αμερικανικών χωρών, για να μάθουν οι απανταχού Κύπριοι ότι έχει εγκαθιδρυθεί ένα Ίδρυμα που θα βραβεύει τις επιτυχίες και τις εφευρέσεις τους όπου και αν βρίσκονται.

Πρέπει οι τομείς βράβευσης να γίνουν γνωστοί σε όλα τα πανεπιστήμια που φοιτούν Κύπριοι σε ολόκληρο τον κόσμο, ανακοινώνοντας και προβάλλοντας τους τομείς που καλύπτουν οι βραβεύσεις μας.

Επίσης, με μια σωστή και μελετημένη παρουσία στο διαδίκτυο να δώσουμε την ευκαιρία στους νέους επιστήμονες και φοιτητές να γνωρίσουν το ίδρυμα και να βάλουν και οι ίδιοι τους στόχους της ζωής τους ψηλά για τη τιμητική επιτυχία που μπορεί να τους δίνει ένα καθαρά Κυπριακό ίδρυμα που δημιουργήθηκε από ένα ζευγάρι Κυπρίων με τις ιδέες και τα ιδανικά αυτά.

Σας ευχαριστώ θερμά που μου δώσατε την ευκαιρία να αναπτύξω τις σκέψεις μου.

Θα παρακαλέσω τώρα να υπογράψουμε όλοι το Ιδρυτικό Έγγραφο και το Καταστατικό που ετοιμάσαμε μαζί με το νομικό σύμβουλο και Γραμματέα μας.

Στη συνέχεια θα παρακαλούσα τον κάθε ένα από εσάς, να μας δώσει την ευκαιρία να ακούσουμε τις δικές του σκέψεις και το δικό του όραμα για την εγκαθίδρυση και ανάπτυξη του ιδρύματος μας.

Σας ευχαριστώ και πάλιν από τα βάθη της ψυχής μου.

Τάκης Νέμιτσας

19/9/2009